

线上博览会如何在疫情下突围

——从“云上东博会”看展会可持续发展

新冠肺炎疫情发生以来,会展行业经历了大洗礼,不少会展企业采取多种方式自救,其中线上会展受到全行业推崇。其间举行的第18届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会正是采取“实体展+云上东博会”的形式办展。“云上东博会”打破空间限制,保证国内外政商界的关注度和参与度,开辟多领域合作的“云上南宁渠道”,为会展行业可持续发展做出了有益探索。

会、“一对一”视频配对活动等。

线上展会的挑战

展会线下转线上,意味着咨询、营销等环节的思维转变,当前仍面临诸多挑战。

——线上展会转化率不高。王雷认为,会展业是接触型经济,线下展转为线上展,尽管流量不少,但实际转化率有待提高。线上展主要以零售业为主,对于以B2B为主的展商和采购商而言,实际达成协议的不多。

——新型采购模式接受度仍需培养。本届东博会首次举办“优选好物节”,邀请国内知名电商主播逛展,并组织直播带货专场,但国内外对在线卖货方式的接受程度大不相同。一些传统客商表示更习惯于在实体展厅中选择产品,与展商进行面对面沟通洽谈。此外,一些国家的网络基础设施建设、网络传输速度、翻译能力等会影响客户采购效率。

——复合型展会人才需求量大。记者在东博会展厅采访时发现,不少外国参展商具备中文、英文等多语种能力,在与各国客商交流沟通时具有明显优势。线上展会同样需要参展商具有灵活的语言表达能力、跨文化沟通能力,以及充分的外贸理论和实践知识,未来会

展业发展对复合型人才的需求将越来越大。

更迫切的转型

当前,移动互联网、大数据、云计算、VR、AR等先进技术的加速发展和广泛应用,促进了各行各业跨界融合发展,也迫使会展业快速转型。

去年以来,“云上东博会”积极打造数字展览平台、数字会务平台、数字营销平台等。

线上线下展会相结合,打造智能获客生态闭环。广东鸿威国际会展集团有限公司董事长王照云认为,线上展览离不开线下展览实体支撑,集团通过自主研发的数字孪生精准获客平台,提高企业“云”拓客能力,帮助企业低成本接入数字贸易赛道,用沉浸式方式看工厂、看产品等。

当前广西正加快推动建设国际会展企业总部基地,充分激活以会展项目为主力、配套服务为支撑、商业流通为延伸的现代会展产业集聚效应。

中国贸促会原副会长王锦珍建议成立中国—东盟会展联盟,加强会展信息交流合作,充分利用现代化的先进技术和手段,开展多种形式的高效信息交流,建立信息交流机制,同时开展会展专业人员培训。

新华社记者卢羡婷 孙一

疫情下的突围

中国和东盟建立对话关系30年来,双方全方位合作不断深化,成为亚太区域最具活力的合作。东博会自2004年举办以来,立足中国—东盟合作面向全球开放,正创造超越11国的广阔市场和巨大商机。

2020年,在新冠肺炎疫情阴霾笼罩下,东博会首次采用“实体展+线上展”的方式,突破地域限制拓展商机。

打开“云上东博会”可看到中国商品馆、东盟国家馆和“一带一路”国际馆等众多线上场馆。老挝的茶叶、马来西亚的燕窝……各场馆通过3D虚拟展厅让观众近距离感受各国文化及参展商品。

“通过线上平台下单,就可以把泰国的水果带到中国市场。”经营农业科技公司的覃庆献说,今年泰国榴莲深受消费者青睐,网络销售量增加了不少。

中国—东盟博览会秘书处秘书长王雷表示,“云上东博会”启动后,全年在线、常态化运营,真正实现了“365天永不落幕的东博会”。今年东博会继续采取线上线下相结合模式,完善“云展示”“云会议”“云洽谈”等功能,丰富直播推介

福建要求全体师生

9月19日前完成新一轮核酸检测



昨天,在莆田市仙游县枫亭镇与郊尾镇交界道路上,公安部门设立疫情防控检查站。新华社

新华社福州电 福建省教育厅、省卫生健康委员会12日联合印发《关于进一步做好秋季学期学校疫情防控工作的通知》,

要求全省各级各类学校原则上在9月19日前组织全体师生员工完成新一轮核酸检测工作。

近日,福建省莆田市仙游县

发现多例确诊和核酸检测阳性人员。截至9月11日20时,仙游县已有2地划定为高风险地区、5地为中风险地区。董建国



9月11日,突尼斯民众在首都突尼斯市一个疫苗接种点接种新冠疫苗。突尼斯当天开始全国第五次新冠疫苗集中接种,此次接种主要面向40岁以上和15至17岁人群。突尼斯政府呼吁教育系统员工和适合接种的学生尽量接种,为9月中旬开学做准备。

新华社

护士拒接种

美国一医院暂停接生孩子

新华社电 美国纽约州一家医院多名产科护士宁愿离职也不接种新冠疫苗,院方不得不从25日起暂停接生孩子。

据《沃特敦每日时报》11日报道,纽约州刘易斯县综合医院产科近一周有6名护士因拒绝接种疫苗辞职,另有7名护士有意效仿,令这个科室人手捉襟见肘。

医院负责人杰拉德·R·卡耶10日召开新闻发布会,宣布从25日起暂停接生婴儿。他说,辞职的人太多,9

月24日以后凑不齐人手,“除了暂停接生别无选择”。

纽约州政府8月下旬,包括医院医务人员在内,所有卫生保健工作者必须在9月27日前接种新冠疫苗。政令颁布以来,刘易斯县综合医院已有30人辞职。

美国不少人以各种理由拒绝接种疫苗。按照美国疾病控制和预防中心数据,只有约62%符合条件的美国人完成全程接种,计约1.77亿人。仍有约8000万美国人没有接种疫苗。

欧飒

美国亚特兰大动物园

多只猩猩感染新冠病毒

据新华社电 美国亚特兰大动物园多只西非低地大猩猩新冠病毒检测结果呈阳性。

美联社11日援引动物园声明报道,工作人员发现多只西非低地大猩猩出现轻咳、流鼻涕、食欲减退症状,随即采集它们的粪便、鼻腔和口腔样本,送到佐治亚大学阿森斯兽医学诊断实验室和位于艾奥瓦州埃姆斯的国家兽医学实验室检测。

佐治亚大学阿森斯兽医学诊断实验室检测结果呈阳性,国家兽医学实验室检测结果仍待确定。

动物园方面没有说明感染大猩猩的数量。不过,据《亚特兰大宪法日报》报道,共有13只大猩猩新冠病毒检测结果呈阳性。亚特兰大动物园说,准备让园中分属4个群体的总计20只西非低地大猩猩都接受病毒检测。

欧飒

蒙古国首次报告

动物感染新冠病例

据新华社乌兰巴托电 蒙古国11日首次报告动物感染新冠病例。

蒙古国国家人畜共患病研究中心主任朝格巴达尔赫11日通报说,该国至少在7只河狸身上检测到变异新冠病毒德尔塔毒株。被感染的河

狸出现咳嗽、流鼻涕等症状,目前这些河狸已全部康复。

为遏制疫情蔓延,蒙古国政府已将全国高度警戒状态延长至12月31日。除成吉思汗国际机场外,其他口岸在今年年底前禁止游客通行。

阿斯钢 苏力雅